

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidijak küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Éder János. Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 8 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel</p>
--	---	---

## Piros pünkösöd,

Pünkösöd ünnepe virradt reánk és a lélek felmagasztosulva a zsolozsmák áhitatos morájától elfelejteti velünk egy pillanatra gyarlóságunkat, áthat bennünket a vallásos érzület és visz fel-fel a magasba, abba a szférába ahol a lélek megtisztul a panamáktól, oda ahol léteznek még emberi jogok, ahol egyenlőség és testvériség nem pusztít frázis, oda ahol a rideg bürokráciának durva keze nem tépi szét a szeretet selyemszálát.

Pünkösöd ünnepe virradt reánk a természet legbájosabb ünnepe midőn minden atomja minden molekulája a világ egyetemnek virul, fejlődik és kacag az életörömtől, midőn minden sóhaj, minden panasz beléful a természet lágy vigasztaló zenéjébe.

Pünkösöd ünnepe virradt reánk a naiv néphit ünnepe a legendás hősöké az ábrándos szemű szerelmes lányoké ünnepe, a piros rózsás ünnep, amelyhez annyi szív dobbanás, annyi örömpoés fűződik: ki marad pártában, ki nem?

Piros rózsás ünnep te, mi is szívszorongva nézünk feléd, lélegzet elfolytva várjuk mit hozandasz nekünk. Félünk, hogy a piros ró-

zsa szímai lehullanak és vérrózsákat festesz a bennünket tápláló anyaföldre, félünk, hogy hervadás következik a viruló piros rózsák nyomában.

Nekünk úgy rémlik, hogy az ünnepi zsolozsmák andalító szavai az Albán partokon levő testvéreink nyöszörgésének, halálhörgésének mintegy előhírnökei.

Piros rózsás ünnep te, ne vigy bennünket kísértetbe!

Mert mi félünk piros rózsáid keserű szimbólumától. Testvéreink vészkiáltása üvölt a füleinkbe és mi már előre is meggörnyedünk az itthon hagyott árvák jajkiáltásainak sulya alatt, Piros pünkösöd napja légy irgalmatos: hajszold el tőlünk rossz sejtelmünket. Szomorú előérzetek mardossák lelkeinket, mik belemarkolnak veséinkbe és tátongó sebeket idéznek elő — ó hegyeszd be őket. Ne engedd, hogy volóvá váljanak kínos gyanításaink. Nem kívánunk már emberi jogokat, pusztán ártatlanul kiojtódó életekért rimánkodunk, ne engedd tehát a természet lakodalmát halotti torrá átváltoztatni.

Piros pünkösöd ünnepe te, ne vigy bennünket kísértetbe! Elégedj meg a mi belső bajainkkal gazdasági pangásainkkal, hagyj meg le-

galább testvéreinket és ne vidd őket a huszadik század legbarbárabb intézményeinek vágóhidjára.

Ki tudja tán amott a távolban már meg is villantak a kardok, a haláltszóró puskák ropogása már javában folyik, folyik az adáz harc a vérengzés, a kegyetlenkedés, — és itthon, ki tudja hány anya fogja hullajtani vékonyneit hány ártatlan gyermek fogja megsiratni elvesztett kenyérkeresőjét, édes atyját.

Félünk, hogy a piros rózsá bájós poézisa jajveszékelt könnyeket facsaró prózává fog válni, vérező szókat fog palántálni a napsugaraktól ékes mezőket pirosra fogja festeni.

Piros pünkösöd ünnepe, te a szeretet ünnepe is vagy, mert a szeretet jegyében születél hasd át az emberi lelkeket mélységes szeretetteddel, hogy háborgó lelkük ne adjanak öldöklő fegyvereket kezükbe. Hasd át őket, hogy a gyűlöletnek még árnyéka se férközzék hozzájuk, hogy a piros rózsá szimbóluma ünnepe pompánkat gyásszá ne változtassa.

Az a sárga irigység. Laptársunk a „Tiszavidék” a m. vasárnapi számában a Csongrádi gazdasági egyesület áldozócsütörtöki ünnepélyéről írt cikkében megemlékezik vármegyénk főispánjának Cicatricis Lajos dr.

## TARCOZA

### Bál után.

(Folytatás)

Egyedül voltak, nem látta őket senki. A lovag kerített egy széket, Dódika arra tette a lábát!

— Nos most fordítson hátat!

— Tudja mit? Inkább megkötöm én! Valami kis kacérság még az angyalban is van. Dódika sem állhatott ellen a kísértésnek, hogy Éva leánya ne legyen.

— Ha éppen olyan nagy kedve van — s kacagott hozzá csöndesen, mintha valami ezüst csengetyű szavát hallaná az ember messziről.

S odatette azt a gyönyörű kis lábat a székre. A gavallér pedig letérdelt s reszkelő ujjakkal próbálta csokorra kötni a szétlazult fűzőt. Közben pedig majd elnyelte éhes szemével azt a párányi lábat s roppant bosszankodott, hogy ma már a tizenhét éves leányok is hosszú ruhát viselnek. Aztán az is észében jutott neki, hogy Halmos Gizinek legalább két számmal nagyobb lehet a bál cipője, mint ennek a hétköznapi utcái.

Lehet hogy a kecsingő muzsikája, le-

het, hogy a bor, vagy ezek a gondolatok zavarták meg a fejét. Hirtelen atkarolta a leányt és hirtelen egy csokot nyomott oda, ahol a váll végződik s kezdődik az a végtelenül ingerlő, formás kis nvak.

A másik pillanatban már mind a ketten álltak s farkasszemet néztek. Mindkettőnek villámokat szórt a szemé s a leány a haragtól sziate rekedt hangon kiáltott rá:

— Szemtelen!

Ezt se mondta még Huszár Pistának leány soha! Már most hogy békítse ő ki ezt a haragos galambot?

A harmadik négyesnél hirtelen odaállt a leány elé.

— Azt mondtam mindenkinek, hogy magával táncolom ezt a négyest, mer vizavink is van az Elek Jóska, meg a Halmos Gizi, Ha kosarat ad; tőbelövöm magamat.

Dódika még mindig olyan piros volt mint a pipacs, Végre asztán összeszedte magát, Főlkelt s nyugodtan a fiatal ember karjában fűzve magát, csak annyit mondott:

— Sajnálom az édesanyját!

Pista ezéit megint szerette volna megcsokolni hanem most már mérsékelte magát. De a négyes alatt agyonfaggata a kérdéseivel Ezt ő úgy nevezte, hogy

egy kicsit tanulmányozta a táncosnőjét,

— Mondja csak, Dódika, mit tart maga a férfiakról általában?

— Azt, hogy gyalázatosak,

— Mit tart én rólam különösen?

— Ugyvan azt, csak hogy — különösen!

— Hm! — gondolta magában Huszár Pista — ebben az édes kis piskotában nagyon sok a — bors. Hanem azért csak tovább kérdezte;

— Nem mondaná meg az okot is, hogy miért?

Dódika végignézte a táncosát alaposan.

— Meg én, ha éppen tudni akarjal Mert gyalázatos dolognak tartom egyszerre két leányt boldogítani.

Mert jól tudom, hogy a maga széptevése tulajdonképpen nem nekem szól, hanem Halmos Gizinek a kit szeretne egy kicsit megbószantani. Mert gyalázatos dolog egy szegény leány első bálját elrontani és birbe hozni csupa nagyúri kevteléstől? Tudja most már?

(Fojtatjuk.)

fényes fogadtatásáról és midőn leírja a fényes fogadtatást egyszersmint egyet gondolva azt iparkodik bebizonyítani, hogy tulajdonképpen érdemes főispánunk nem is érdemelte ki ez a kalommal azt a lelkes fogadtatást: mert hiszen semmit sem tett, vagy ha tett is hát az szót sem érdemel.

Hát első sorban is legyünk tisztában ezzel, hogy Cicatricis Lajos főispánunkat nem azért fogadta községünk gazdaközönsege olyan kiüntető ünneppélyességgel: mert az a „Gazdakör” népkönyvtárhoz jutatta, amennyiben ez a legesekélyebb érdeme, a többi tevékeny működésé közepette főispánunknak: hanem azért, mert utóvégre belátta egész Csongrádvármegye gazdaközönsege és kénytelen volt beállni a mi csongrádi gazdaközönsegünk is, hogy Cicatricis Lajos dr. nem csak azóta mióta főispánja Csongrádvármegyének: hanem azóta, is mióta a közpályán működik többet tett és tesz Csongrádvármegye gazdaközönsege érdekében, mint amit tették azelőtt összesen és egyfitt azok a nagyszájú demagógok, akik Csongrádvármegye gazda és munkás közönseget évtizedek óta csak hazafias frázisokkal és maszlaggal akarták jólnakni.

Ha lehet valakinek érdeme éppen a Csongrádvármegye gazdasági fellendülésében az csak Cicatricis Lajos dr. nak mint a Csongrádvármegye gazdasági egyesület elnökének lehet.

Éppen azért felette csodálkozunk azon midőn a lapírsunk a „Tiszavidék” kicsinyeskedik: midőn éppen neki, aki befolyt a csongrádi gazdasági egyesület belső felállítására és most: midőn látják azt, hogy betelt a mérték, a beadott bódító maszlag higgyék el a fejükből, hát most aztán ugy akarják kisebbiteni a rájuk néző kelemetlen tényeket.

Hát bizony annak a játéknak amit eddig fejtattak vége szakadt. Csongrádvármegye és Csongrád gazdaközönsege nem holmi semmittevő értéktelen a szürkébenél is szürkébb individumokra van szüksége: hanem olyanokra, akik tudásukkal, tevékenységükkel és intelligenciájukkal imponálni tudnak nem csak itt, hanem ott is ahol meg tudják bírálni az értéküket. A nagy hang semmittevésnek lejárt az ideje.

Az öblös torkok a hazafias frázisokat pufogó mellet és az ökölbe szorított kezek fénykorát a munka, a tudomány és a tevékenységgel párosult szorgalom váltatta fel.

Ma már a főispánoknak is dolgozni kell és olyan főispánok aminőkkel ezelőtt rakták meg a vármegyéket, akik nem a komoly munkával: hanem a hazafias bombasztokkal imponáltak a megmaszlagolt közönsegek lejárt az ideje.

Vegyék ezt tudomásul a lapírsaink is lépjenek sorompóba velünk együtt oda, ahol az igazi babérokat a munka babérait arathatják.

Masztalán öntik ki epéjüket és hasztalan irigykednek, az igazságnak és munkának és tevékenységnek győzni kell a szélfúvás felett!

### Közsegi Mozi.

Hát a dolog úgy áll, hogy állandó rovatot kell nyitni a moznak.

Hiába! öt esztendő előtt még mosolyogni lehetett a mozi híreken de ma már egy nagy komoly társadalmi intézmény lett ebből a lenézett dologból.

Ebből az „izébül” ma már egy technikai társadalmi kultúr intézmény lett akár a színház csak hogy sokkal szélesebb régiók számára.

Vannak még nálunk is elmaradott konservatív előkelőségek akik nem is láttak még mozgó színházat akik azt hiszik hogy ez a modern technikai csuda a cselédek számára találtatott föl, és szinte else tudják

képzelné, hogy például a fővárossi mozgó József főherceg nevével és gyermekeivel és a miniszterek és hasonló előkelőségek állandó látogatói, és ez által, a mozgó színház szalonképessé vált.

No, de, siketnek szép nótát hiába fityülünk aki nem tud modernizálni kultúrálódni, és még csak egyszeri megtekintésre sem érdemesíti a mozgó színházat elég annak ha berkeibe vonul vissza és pompás vacsorák rendezése által gyűjti maga köré a hódoló vendégsereget akik pillanatnyi, múló tömjénezéssel dicsőítik az élvezett el-látásokért.

Láttuk már mi páci hipodromokban helyi nagyságainkat lelkes tapsok között is szórakozni de a modern technika segítségével étrehozott mozgó színház falán belül még nem igen volt szerencsénk.

Hát egyen szerencsénk!

A tavaszi jó idők beálltával, a község-háza tanácsterméből átköltöztették a mozi egész apparátusát a népkerti szinkorbe, ahol a régi deszka falak szebnél szebb plakátokat vonattak be, és nyertek ez által tetszetős új szinkort. A berendezkedés is igen sikerült úgy az ülő helyek elrendezése is ügyes megoldást nyertek. Megemlítendők azon gondos figyelem és körültekintő óvintézkedések amelyek tűzvesz esetére létesítettek. Ilyen például hogy a vilány vezető huzalok tehát nem érintkeznek deszka falal. Általában, vastag elszigetelő által vonattak be és ily módon izoláltattak. A géphálóság teljesen tűzmentessé tette az által mert úgy az oldal falak valamint a felső és alsó padimentom pié által vonattak be teljesen tűzvesz mentessé tette. Vész esetére 7 ajtó szolgál vészkijáratul. Kár hogy a II és I-ső ülő helyek megszakítás nélküli sorokat képeznek. A 15-15 ülő helyet képező széksorok közül okvetlenül I-I középű szék el-tölendő lenne úgy, mint illad osztályú ülő-helyeknél, hogy a széksorok ily módon 4 bejárattal nyernének és a korábban helyet foglalók kevésbé volnának molesztálva.

Ily csekély átalakítás által nagy kényelmi kérdés lenne megoldható és reméljük is, hogy ezt a csekély, de lényegében fontos kényelmi kérdést eképpen fogja megoldani KÖVÁCS úr hiszen nevének utolsó két betűje, pár pillanat alatt elintézi ezt a kérdést és a kényelmiszempontoknak is elég van téve, meg a biztonsági kérdések is ily módon, valóságos ideális megoldást nyernek.

### UJDONSÁGOK

— Református istentisztelet. Pünköszt első napján azaz folyó hó 11 n d, e, 10 órakor a leánypolgári iskola rajztermében református istentisztelet lesz urvacsora osztással.

Tündérlak Magyarhonban. A Cs. Ip. K. E. holnap az Erzsébet szálló dísztermében májusi ünnepet rendez, mely alkalommal az egyesület tagjai színre adják Szentpéteri Zsigmondnak „Tündérlak Magyarhonban” c. 3 felvonásos népies vígjátékát dalokkal és táncsal. Az előadás este 8 órakor veszi kezdetét. Jegyek előre válthatók: Oser Lipót és Kämpfner Vilmos urak tüzleteiben, valamint Zúbek Emma pénztárnoknál Szűk-utca 13 sz. alatt.

— Allgha nem tévedés. A szegedi „Friss Ujság” folyó hó 8-iki számába „Hirek” rovatában azt írja, hogy Szegeden az újabb aszfalt munkák végzésére hirdett árlejtésére két ajánlat érkezett be. Az egyik a Magyar Horvát aszfalt ársaságé amely 14 korona 80 fillérért, a másik a Magyar aszfaltársasága, amely 14 kor. 70 fillérért hajlandó négyesögölét vállalni és így Szegeden az utóbbi készíti az aszfaltot.

Nálunk itt Csongrádon úgy tudjuk, hogy 8 koronáért vállalták, négyesögölét, tehát sokkal drágább lenne mint a szegedi, amennyiben négyesögölé 25 koronába kerülne, tehát háromszor olyan drága lenne. Éppen azért: mi a nevezett újság híret tévedésnek tartjuk mert hiszen az képtelenség lenne, hogy Csongrádon az aszfalt már 3 szor annyit kerüljön mint Szegeden, Még pedig a tévedés valószínű-

leg ott van, hogy nem négyesögölét, hanem négyesögömetert vállalták el Szegeden 14 korona 70 fillérért, mert hiszen ki beszél ma már öleiben, különben, nagyon kíváncsiak vagyunk.

— Akomány. A „Csongrád Városi Tárkarékpénztár a „Csongrádi Kézművelődési Eg. esületnek 50 koronát adott. A jó tet önmagában hordja jutalmát.

— A kocsiversenyzők nálunk. A múlt heti számunkban az előjáróság hirdetés alakjában közölte a gazdakal, hogy Mezőhegyesről folyó hó 7-én délután a kocsiversenyzők hozzánk érkeznek és akik őket a házuknál vendégül kívánja látni jelentkezzék. A fellívásnak meg volt a kívánt eredménye mert mikor megérkeztek, a gazdák sokasága várta őket. A versenyzőket A Orsay Olivér gróf poroszországi és egy horvátországi több szakértő vezette. A társaságot Solya Gyula főjegyző fogadta üdvözölve őket mint jövő gazdasági életünk fejlődésének előmunkásait. Mire d Orsay Olivér gróf yelásvolt megköszönve a társaság nevelés a csongrádiak részéről tanúsított rokonszenves fogadtatását. Azután a vendégek közül néhányan kirándultak a szomszédos felgyői uradalom megtekintésére: míg a többiek a helybeli kisgazdaságokat nézték meg. Este a község a helybeli gazdasági egyesület helyiségében hatvanegy terítettű társasvacsorát adott a vendégek izteleteré. ezenkívül a csongrádiak is mintegy hatvanan vettek részt a vacsorán. F, hó 8-án reggel a társaság tovább indult Cegléd felé országos körutjára. A versenyben csanád-békés-és aradmegyei kisgazdák husz pár lóval a mezőhegyesi ménesbirtok két fogattal a tájfajta lötenyésztes egy pár ménnel vett részt. Ujuk e hó 19-ig tart és a dunántúli vidék megtekintése után Szabadka és Szegeden keresztül térnek haza.

— Magyarázat. Lapunk olvasói közül sokan különösen a tantestület tagjai, rossz néven vették hogy lapunk munkatársa, a Gazdakör ünneppélyéről írva, úgy fejezte ki magát jelen volt azon a város egész intelligenciája tanító sággal együtt. Ebből azt következtették mintha lapunk a tanítóságot nem sorozná az intelligencia közé. mert külön említi. Ez azonban helytelen nézet, mert a tanítóságnak ott külön történt kiemelése csak annyit jelent, hogy ők voltak az intelligencia tagjai közül a legnagyobb számmal képviselve. Eszünk ágában sem volt tanítóságot a nem intelligencia elemek közé sorolni sőt tudjuk, hogy a tanító ma már nem csak magas laku diplomátikus műveltséggel és nagy képzettséggel bír, hanem a kultúrának igen fontos aktív tényezője: Senkinek sem jut eszébe őt és magas hívatását lekicsinyelni.

— Tűz. Polyó hó 4 én Maszlag Sándor 221 sz. tanyáján tűz volt mely alkalommal egy 6 méter hosszú és 4 méter széles disznó öl leégett. A kár 200 korona biztosítva volt.

— Magyarapta a kutyá. Gyovai Lajos kossuth utcai lakost a Forgó József tanyai lakos kutyái megmárták. Az orvosi vizsgálat dolga lesz megállapítani, hogy a kutyák nem e voltak veszetek és hogy a baj komoly e.

### Hirdetmény

Tudomására hozatik a közönsegek, hogy a község birtületén állásban de különösen az épült aszfalt járdákon az 1897 évi április 23-án alkotott Csongrád vármegye törvényhatóság bizottságnak 349 897, számú határozatával jóváhagyott szabályrendelet 1§-y szerint gyalogkosik és talicskák li kölkedése tiltva van.

Ezen rendelkezés ellen vétők kihágást követnek el, s a rendőrség utasítva van az illetők személynél fejtetésére.

Csongrád, 1913 évi május hó 4-én,

SÓLYA  
főjegyző.

**Hirdetmények**

Értesitem az adófizető közönséget hogy az 1912 évi XLVI t.c. 5 §-a szerint mindaddig amíg a folyó 1913 évi adó kivetés és előírás meg nem történik az 1912 évre szóló adókiivetés és előírás alapján teljesítendő. Ennek következtében felbivatik az adófizető közönség, mivel az 1913 évi II részlet május 1-én lejárt hogy az állami adó, vármegyei utadó, községi pódadó, ámentesítő tansulati törlésztéri részletekben, valamint hadn entességi díjban esedékes tartozásukat különben végrehajtás terhe mellett 8 nap alatt mult-hatalatlanul fizessék be.

Csongrád, 1913 május 9

KOVÁCS jegyző.

Értesítenek mindazon birtokosok akik a csongrádi határban levő földjeiknek a 1909. évi V.t.c. alapján fogantositott osztályban szcrozása ellen a munkálatok közszemle ideje alatt felszólamlással éltek, hogy bejelentett felszólamlások, az erre illetékes felszólamlási bizottság által a helyszínén, a folyó év május hó 14-én és következő napjain fognak elbíráltatni.

Községi előjáróság.

**Csödkiárusítási hirdetés.**

A vb. Sohr. Sándor csödtömegét képező divatáru kereskedés (Csongrád Fő-tér) a csödválasztmány határozata folytán kiárusítottik.

Értesitem a venni szándékozókat, hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óráig az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen időben eszközölöm

Dr. RASONYI PAPP PAL  
csödtömeggondnok.**Uránia — Mozgó Színház****A NÉPKERTI SZINKÖRBE**

1913 május 11-én **Vasárnap** d. u. 6 óra. és este 9 órakor

**Balkan háború egyes részletei,** (eredeti felvétel alapján)

**A dámon**

olasz társadalmi dráma 3 felvonásban valamint több apró humoros és tanulságos 1900 méter hoszu műsor

1913 május 12-én **Hétfőn** d. u. 5 óra és este 9 órakor Baumont hirdó a hét világ eseményeinek bemutatásai  
Második any.

**Feltámadás**

**Graf Tolstoj Leó nagy hírű regénye nyomán** felvett dráma 3 fevonásban valamint 1 1/2 óráos új műsor.

1913 május 14-én (Szerdán)

**Asta Nielsen**

a legnépszerűbb mozi művész nő fellépésével a főszerepben bemutatásra kerül,

**„A zülés utján“**

társadalmi erkölcsi dráma a nagyvárosi életből.

Tekintettel az előre látható nagy érdeklődésre az első helyek számozva lesznek és azok előre megvételhatók Bozoki Sándor pénztárnoknál.

1914 május 17-én (Szombaton)

**Vasköz**

párisi detektív történet 3 felvonásban melyben egy híres párisi detektív N rked a legmeglepőbb trükköket alkalmazza egy apacs banda kézre kerítésére.

A női fővétel

**Susanne Grandais**

a legbájosabb francia mozi művész nő társza.

**Ártézi kádfürdő megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú-utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel szemben ártézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnepek és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésre áll a nagy közönségnek, előzőkeny kizogálás szakszerű masszázás, tyukszemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy kádfürdő két személyre 1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg-betegek részére hidegvíz kurákat-félfürdőket stb. sakavatottsággal eszközölök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel  
SZIGETI GYULA  
fürdő.

177-1913. végreh. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás-bíróságnak 1913. évi Sp. 752 sz végzése következtében dr. Kálmár Zoltán ügyvéd által képviselt Cseh Pál javára alperes ellen 145 kor. 90 fill. s jár erejéig 1913. év márc. hó 17-én fogantositott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 964 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, birkák, vetőgép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróságnak 1913. V. 951 sz. végzése folytán 145 kor 90 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi február hó 12-ik napjától járó 5%-os kamatai, eddig összesen 87 kor. 95 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig csongrádon adós tanyáján Kettőshalmi-dűl. 307. sz. a leendő megtartására 1913. évi május hó 17-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitézetett és ahhoz a venni szándékozó oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ingóságok az 1881. LX. t.c. 107 és 108. §-értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 60 t. cz. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1913. évi május hó 2 ik napján.

Pajor Zsigmond  
kir. bir. végrehajtó.

183-1913. végreh. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. bíróságnak 1913. évi Sp. XIV. 256. számú végzése következtében dr. Kálmár Zoltán csongrádi ügyvéd által képviselt Umráth és Társa budapesti cég javára alperes ellen 365 kor. 93 f. s jár. erejéig 1913. évi ápr.

hó 2-án fogantositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1964 koronára becsült következő ingóságok u. m.: vetőgép, posta, lovak, szekerek, sertések, juhok stb. nyilvános árverésen eladtnak

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1913. évi V. 1061 sz. végzése folytán 365 kor. 93 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 15 napjától járó 5%-os kamatai, és eddig összesen 107 kor. 38 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Csongrádon adós tanyáján Kettőshalmi-dűl. 307 sz. a leendő megtartására 1913. év május hó 17-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozó oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1918. évi május hó 2-ik napján.

PAJOR ZSIGMOND  
kir. bir. végrehajtó.

**Tisza fürdő megnyitás.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a tisza fürdőt megnyitottam, naponta tartok uszó tanfolyamot úgy felnőttek, mint gyermekek számára.

Ezen kívül tyukszem vágás illeg betegek részére hidegvíz kurát orvosi rendelet szerint továbbá iszap-és nap-fürdőket masszozást és villanyozást szakszerűen eszközölök.

Csolnakok egyesek, társaságok vagy családok részére minden időben rendelkezésre állanak.

A vasárnapi fürdőzés, mint minden évben, úgy most is díjlan, kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és vagyok szolgálatra kész tisztelettel.

Szigeti Gyula  
fürdő tulajdonos

WALLA JOZSEF

CEMENTARU-GYAR RESZY. TARSASAG

Mozaklap., műkö-  
és cemetáru-gyár  
Beton, vasbeton és burkolo  
Építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII. GIZELLA-UT 38.

Alapítatott 1878. évben.

TELEFON 59-90.  
és 141-69.

### Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főtéren Váradi Jakab úr házában volt

#### férfiszabó üzletemet

szaját házámba **Csemegi Károly** utca 45 szám alá **Faragó György** volt vendéglős házának átellenébe helyeztem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalmával továbbra is megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó munkám által, szolid és jutányos kiszolgálással kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam tanúsított jóakarátú pártfogását megköszönve és továbbra is kérve, maradtam a n. é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel  
**Medgyesi Ferenc**  
férfiszabó.

### „Stiria- Universal“

#### Kötőgépek

megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen.  
Arjegyék in gyen. Részletfizetésre is.  
Képviselek kerestetnek  
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁRA, GRAZ, III.

### Milliók

használják

## KÖHÖGÉS

rekedtség katarus, elnyálkásodás gőrcsök és számarköhögés ellen

### KAIZER-féle

Mell Karamellát  
a 3 hársfával

6100 bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezkesedik a biztos eredményt.

Begyon kellemes és jó ízű cukorka.

Csomagja 20—40 fillér. Dobozban 60 fillér

Kapható:

Berkovics Mór, Barna Henrik és Löw Adolf  
gyógyszerészeknél Csongrádon.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

### Wagner „Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhaza BUDAPEST. József-körut 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen

ÓVÁS! FIGYELEM A FONTOS CSIMRE ÉS HÁZSZAMRA.  
Nyomatott Wesiz Márk könyvnyomdájában Csongrád.

### I g a z á n l



segít  
nagyszerűen  
utolérhetetlenül  
rovar irtáson

„Csak üvegben tessék venni.”

### K a p h a t ó k:

#### Csongrádon

Máté János és Társai  
Ifj. Hatvani György  
Piroska Ferenc  
Váradi Jakab  
Klein Ferencnél

#### Szentesen

Dodbray Sándor  
Eisler Lajos  
Horváth I. és Társa  
Ifj. Kovács Sándor

#### Kunsztmártonban

Kádar József  
Klein Adolf  
Kover Endréné Mo-  
nár János utóda

## Kawa-Santal-Kapxulak

kitűnő  
szer

húgycsőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

**Dr. Bojta-Injekció** ezzel egyidejűleg használva, Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill: ehhez egy fecskendező férfiakknak vagy nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

**Universal-Fluid** felülmulhatatlan hatásu testszaggatásoknál, reuma. csusz. fejt, fogfájásnál és bőrvizketegségnél. 1 próba üvegese 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

**Skribanek K. M.** gyógyszerháza a „Kereszt.”-hez  
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.  
Viszontelárusítók fénvessen díjazva.



Képeslevelező lapok kaphatók e lap kiadó hivatalában.

Makulatur és csomagoló papírokat olcsón szállít e lap kiadóhivatala.